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★★★★★ 88 2000 Áneráda 66,00 KEO Danmark
★★★★★ 80 2002 Malambo, Chenin Blanc-Chardonnay 29,95 Philipson Wine
★★★★★ 86 2002 Domaine Mont d’Hortes, Chardonnay 48,00 Vine ad Libitum

  
★★★★★ 82 2001 Finca la Celia, La Consulta, Uco Valley, Syrah 36,95 Fakta
★★★★★ 82 2000 Altano Douro, Portugal 49,00 Kjær og Sommerfeldt
★★★★★ 89 2001 Carmen, Rapel Valley, Carmenère, Chile 65,00 Vinens Verden
★★★★★ 86 2001 Trapiche, Mendoza, Pinot Noir, Argentina 59,95 Amka Vinimport
★★★★★ 82 2002 Argento, Mendoza, Malbec, Argentina 39,95 Philipson Wine
★★★★★ 92 2000 Domaine Viret, Côtes du Rhône Villages 105,00 CH-VIN

Vinbladet går nu over til 100-
point skalaen. I faktarubrik-
ken kan læseren se hvordan

det passer til 20 point skalaen og
det gamle stjernesystem. Det giver
både nationalt og ikke mindst inter-
nationalt et større sammenlignings-
grundlag for vores vurderinger.
Vi bedømmer samtidig pris/kvalitet
med fem stjerner for »Fremragende
køb« og fire stjerner for »Godt køb«,
vine der i kvalitet langt overgår
deres pris.

I månedens bedste vine – »Fund-
vinene« – kan du finde de bedste
køb og se smagenotaterne under
hver enkelt vin.

Besøg også vores hjemmeside
med vine der er smagt inden for de
seneste to måneder, man kan også
gå tilbage og se tidligere smagere-
sultater.

I Set og Smagt er der denne
gang mange gode køb, ikke mindst i
den billige ende. Fra Cypern finder
vi Keo-vinene, der både er velsma-
gende og efter sigende også skulle
være vinen for patienten med mig-
ræne og-eller allergi. Både Syd- og
Norditalien er rigt repræsenteret,
varme, fyldige, solmodne vine eller
mere kølige som vinene fra Pasqua.
I den dyrere ende er der flere tos-
canske vine.

I sidste nummer bragte vi en
artikel om den nye vinlov i Spanien.
Der sker meget og det mærker for-
brugeren, Vino de la Tierra og Vino
de Mesa, dagligdagsvinene, har fået
styr på temperaturen, selv på den
spanske højslette La Mancha. Her

finder vi vine der i kvalitet tager
kampen op med de klassiske distrik-
ter og som i pris/kvalitet er dem
langt overlegne.

Portugal begynder også at røre
på sig, endelig, vil mange ældre for-
brugere mene, for 25-30 år siden var
de rigt præsenteret på det danske
marked.

Vinene fra den nye verden bliver
mere og mere klassiske samtidig
med at vi vender os til en stil, hvor
moden frugt, fad og stor fylde er
styrken. Australien viser her glim-
rende takter og i den dyre ende
blander en vin sig fra Californien
også i selskabet. Med dollarenes fald
og en overproduktion af druer kom-
mer vi i den kommende tid til at
høre mere fra »solens land«. New
Zealand producerer helt anderledes
kølige vine, for de rødes vedkom-
mende bevæger man sig på grænsen,
det stilkede, umodne tager her ofte
overhånd.

Chile og Argentina laver vine

med en forbløffende høj kvalitet,
helt uroligt at det kan lade sig gøre i
prislejet 30 kroner. Her findes netop
den rene frugt uden fad.

Frankrig mister stadig markeds-
andele i Danmark, hvis man ellers
kan stole på den nye statistik. Sam-
tidig ser vi en prisudvikling der
stagnerer, det er nok det der skal til
for at vende udviklingen. Kvaliteten
er der i hvert fald. I Rhône med en
årgang 2000, der for undertegnede
kan virke lidt for overmoden, lidt
for koncentreret, men som altid
med undtagelser, blandt andet med
vinen Domaine Viret, der har fået
fem stjerner. Bourgogne og Bor-
deaux er der også, flere vine i prisle-
jet under 100 med en høj kvalitet,
denne gang også biodynamiske vine.

De lyse tider kræver lyse vine.
Forår og sommer burde være sæson
for Beaujolais, men det er som om
Frankrigs lifligeste rødvin bliver
glemt så snart Beaujolais Nouveau-
kampagnen er overstået.

En ny »kult- Beaujolais« er kom-
met hjem, Potel-Aviron er makker-
parret bag de nye vine der er lavet
på gamle vinstokke, gamle metoder
med naturligt gær og med en fad-
lagring, hvor vinene ikke filtreres.
Måske er det vejen frem for Beau-
jolais, to skridt tilbage til dengang,
hvor man lavede naturlige vine.
Udenfor regner det stadig, de første
grønne asparges ligger indbydende i
køkkenet og venter og snart kom-
mer den nye kartoffel og de nye
jordbær.

Glem ikke vinene fra Alsace, gå For tsæt tes  næste  s ide



tilbage til vores temanummer og
find din favoritvin.

KEO Danmark, 87933700

★★★★★ 88
2000, Áneráda, Cypern

Utrolig frisk duft, fersken, grapefrugt,
blomst og citrus. Tør, sprød, rig smag,
meget ren, cremet og gnistrende på
samme tid med lang, frisk eftersmag.
Herlig vin. 66,00

82
1992, Keo, Othello,

Madhari Pitsillias, Cypern
Krydret, let sødmefuld, hindbær, kirse-
bærduft. Forbavsende ung med marke-
ret, stram tannin, middel fylde og mid-
dellang eftersmag, stadig med en del
syre. Spændende, lidt kantet vin. 77,00

82
1999, Keo, Rigas, Opthalmo og

Cabernet Franc, Cypern
Moden, marcipanagtig duft af hindbær
og kirsebær. Elegant struktur, moden,
frisk smag med fin tannin og forfrisken-
de syre der afslutter eftersmagen sam-
men med vinens pikante, let bitre frugt.
66,00

Amka Vinimport, 86419600,
www.amka-vin.com

★★★★ 80
2001, Pasqua,Soave Classico, Italien

Aromatisk, frisk duft med grapefrugt,
æble og citrus. Frisk smag med fin frugt
og syre og en fin bitter tone i eftersma-
gen. En rigtig tørstslukker, herlig som-
mervin. 39,95

76
2001, Pucela, Vino de la Tierra de
Castilla y León, Viura-Sauvignon

Blanc, Spanien
Let græsset, krydret, frisk duft. Krydret
smag med god syre, der går igen i efter-
smagen. 39,90

80
2002, Angove’s, South Australia,

Chardonnay, Australien
Aromatisk, eksotisk duft med melon,
fersken, abrikos og honning. Fedmefuld,
lidt tung smag med cremet eftersmag.
Typisk australsk Chardonnay, en perfekt
partner til det krydrede køkken. 54,95

79
2000, Trapiche, Mendoza,

Chardonnay Oak Cask, Argentina
Stor, rig, krydret, lidt påtrængende duft
med nødder, fersken, abrikos, citrus og
vanilje. Fyldig smag, lidt voldsom med
en syre og nuancer fra fad der er for
markeret og som stjæler balancen i
vinen. Sammen med det krydrede køk-
ken vil den stå sig godt. 59,95

70
2000, Pucela, Vino de la Tierra de

Castilla y León, Tempranillo-Cabernet
Sauvignon, Spanien

Let syrlig/sødlig, krydret bærduft. Går
igen i smagen, syrlig/sødlig smag uden
nogen lang eftersmag. 32,90

76
2001, Pasqua, Sicilia, Terre del Sole,

Sangiovese, Italien
Let blommeagtig, kirsebær-marcipan-
duft. Saftig, lidt spinkel allerede drikke-
moden, ingen lang eftersmag. Pæn vin
til prisen. 33,50

★★★★ 78
2001, Pasqua, Rosso del Salento,

Muruggia, Italien
Mørk, moden, ren bærduft. Saftig,
moden smag, meget ren med saftig,

moden eftersmag uden hverken at være
for sødmefuld eller alkoholrig. Herlig
hverdagsvin. 39,95

80
2001, Pasqua, Villa Borghetti, Vigneti

in Marano, Valpolicella Classico
Frisk duft af marcipan, kirsebær og kir-
sebærstenduft. Saftig, moden, let sød-
mefuld smag, velouragtig med pæn, saf-
tig eftersmag. 54,95

84
2001, Calatrasi, Sicilia, Terre di
Ginestra, Nero d’Avola, Italien

Solmoden, koncentreret, parfumeret, let
tjæreagtig bærduft. Moden, let sødme-
fuld smag mættet med modne bær, fin
nerve og lang, moden eftersmag. 79,00

83
1999, Klein Constantia, Marlbrook,

Cabernet Sauvignon-Merlot, Sydafrika
Lidt grøn, mintet solbærduft. Mintede
tone går igen i smagen, frisk smag med
moden tannin, godt syrebid og god
længde med forfriskende eftersmag.
94,00

★★★★★ 86
2001, Trapiche, Mendoza, Pinot Noir,

Argentina
Fin Pinot Noir duft, krydret med peber,
modne kirsebær og vanilje fra fad.
Elegant struktur, fast, fyldig og frisk
med lang, krydret eftersmag. På
nuværende tidspunkt lidt for meget
fadpræg, men stadig utrolig flot vin til
prisen. 59,95

82
2000, Trapiche, Mendoza, Malbec,

Argentina
Parfumeret, udviklet duft med lakrids,
karamel og modne bær. Saftig, moden
smag, velouragtig med lang eftersmag.
Drikkemoden her og nu, vinder ikke
ved yderligere lagring. 59,95

80
2002, Angove’s, South Australia,

Cabernet/Merlot, Australien
Let mintet solbærduft. Mintet smag
med god fylde og lidt aggressiv syre der
går igen i eftersmagen. 54,95

88
2001, Plaisir de Merle, Paarl, Shiraz,

Sydafrika
Stor, krydret, let gummiagtig mørk bær-
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Forklaring 100-point skala

98-100 Exceptionel

96-97 Fremragende

94-95

92-93 Virkelig god

90-91

88-89 Meget god

86-87

84-85 God

82-83

80-81 Ganske god

78-79

76-77 Tilfredsstillende

74-75

70-73 Ordinær

66-69

62-65 Utilfredsstillende

★★★★★ Fremragende køb

★★★★ Godt køb
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duft. Fyldig smag, moden tannin der
stadig bider lidt, afslutter med lang,
krydret eftersmag. Igen en shiraz fra
Sydafrika med saft og kraft. 129,00

88
2001, Plaisir de Merle, Grand Plaisir,

Paarl, Sydafrika 
(Cabernet Sauvignon-Merlot-Petit

Verdot-Shiraz)
Kompleks, krydret, let sødmefuld bær-
duft med ristet tone fra fad. Moden
smag, krydret med moden tannin og
lang, moden eftersmag. Meget fyldig og
allerede drikkemoden vin. 145,00

Gobi Vin, forhandles i Prima,
Strandberg, Gova, Superstore,

Nærum Stormarked og Løvbjerg
Supermarked.

82
2002, Nugan, South Eastern Australia,

Third Generation, Chardonnay,
Australien

Let nøddeagtig, røget ferskenduft. Let
røget smag, cremet og samtidig frisk
med fin syre og røget eftersmag. 49,95
(2 fl/90,00)

★★★★ 86
2001, Nugan, South Eastern Australia,

Chardonnay, Australien
Eksotisk, nøddeagtig, kompleks duft
med eksotisk frugt og citrus. Cremet,
fyldig, røget, nøddeagtig smag der går
igen i den lange eftersmag sammen med
forfriskende syre. Ærketypisk australsk
Chardonnay med fin klasse. 69,95

78
2002, Nugan Estate, South Eastern

Australia, Third Generation, Australien
Krydret, sødmefuld bærduft med sød-
mefuld vanilje fra fad. Sødmefuld, saftig
smag, meget poleret med middellang
eftersmag. For sødmefuld præg. 49,95
(90,00/2 fl.)

84
2001, Nugan Estate, South Eastern

Australia, Shiraz, Australien
Moden, krydret, let gummiagtig duft
mættet med modne bær, lakrids og
læder. Fyldig, krydret smag, moden tan-
nin og lang, cremet eftersmag. Typisk
Shiraz fra Australien. 69,95

74
2002, Hagelsberg, Chardonnay,

Sydafrika 
Sjov honningagtig duft, nærmest Sau-
ternesagtig karakter. Tør, cremet smag,
savner sprødhed og nerve. 49,95
(90,00/2 fl.)

81
2001, Hagelsberg,

Merlot-Pinotage, Sydafrika
Karamelagtig, let krydret og moden
bærduft med mørke kirsebær og syrligt
strejf fra Pinotage som kontrast til sød-
men. God fylde, moden tannin og lang,
moden eftersmag. Herlig grillvin, drik-
kemoden. 49,95 (90,00/2 fl.)

86
2001, Middelvlei, Stellenbosch,

Pinotage, Sydafrika
Stor, intens duft med kirsebær, lakrids
og let sødmefuldt-syrligt strejf. Fyldig
smag, godt tannin- og syrebid og lang,
let krydret eftersmag. En vin der renser
ganen, vinder sammen med mad. 79,95

OSL vin, 86291420

82
2001, Domaine des Darroux,

Chénas, Frankrig
Flot, blomsteragtig duft med hindbær
og jordbær. Frisk, luftig smag, meget
umiddelbar fyldt med sommerens lyse
bær der afslutter eftersmagen sammen
med et ungdommeligt bid langt fremme
i munden. 62,00

83
2001, Domaine des Darroux,

Moulin-à-Vent, Frankrig
Lukket duft, let reduceret med kirsebær
og hindbær. God fylde, lidt stram med
markeret tannin, en del syre og god
længde. På lang sigt en større vin end
Chénas, der lige nu er mere forførende.
74,00

Kjær og Sommerfeldt, 70156500,
www.kogs.dk

77
2002, Vigna Del Moro,

Negroamaro di Puglia, Italien
Sødmefuld, marcipan, kirsebæragtig
duft. Sødmefuld, saftig smag med
moden tannin og lidt brændt, sødme-
fuld eftersmag. 49,00 (40,00 v/12 fl.)

78

2001, Clos de Lisa, Réserve du
Vigneron, Côtes du Roussillon

Villages, Frankrig
Blækket, jordet, saftig, krydret, aroma-
tisk, animalsk bærduft. Stor, saftig, rå
smag med meget tørstof. Afslutter med
en lidt syrlig eftersmag. Endnu meget
ung. 49,00 (40,00 v/12 fl.)

★★★★★ 82
2000, Altano Douro, Portugal

Let støvet, tør, mørk, ren bærduft. Tør,
let støvet bærsmag, moden smag med
lang, let krydret eftersmag. Herlig vin til
49,00 (40,00 v/12 fl.)

87
1996, Château La Cardonne,

Médoc, Cru Bourgeois, Frankrig
Stor, moden solbærduft med chokolade
og kaffeagtigt, røget slør fra fad. Moden
smag, velouragtig med stor fylde og lang
eftersmag. Drikkemoden Médocvin af
høj klasse. 119,00

86
1997, Montecillo, Reserva,

Rioja, Spanien
Moden duft med lakrids, nelliker, mørk
chokolade og modne bær. Fyldig smag
med tørstof, moden, markeret tannin og
lang eftersmag. 95,00

89
Tommasi, Veronese, IGT,

Crearo della Conca d’Oro, Italien
Elegant, grøn og samtidig moden duft
med modne kirsebær. Saftig smag, frisk
grønt pift sammen med den modne, let
sødmefulde frugt og lange eftersmag.
Herlig vin. 149,00

Bernina Vinhandel, 35153166

84
2001, Domaine La Guintrandy,

Côtes du Rhône Villages Visan, Olivier
Cuilleras, Vieilles Vignes, Frankrig

Flæsket, sødmefuld, krydret bærduft.
Meget moden, sødmefuld, let krydret
smag med moden tannin og lang, kryd-
ret, let sødmefuld eftersmag. Koncen-
treret vin med saft og kraft, men lidt for
alkoholrig og sødmefuld. 98,00 (85,00
v/12 fl.)

87
2001, Domaine La Guintrandy,
Côtes du Rhône Villages Visan,
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Cuvée Louise Amelie, Frankrig
Let krydret, let sødmefuld moden kirse-
bærduft. Stor, frugtagtig, poleret fylde,
igen meget alkoholrig men med en vis
elegance. 115,00, (109,00 v/12 fl.)

Barrique Vin, 33244111,
www.barique.dk

★★★★ 88
2002, Craneford, Barossa, Adelaide

Hills, Chardonnay, Australien
Limeagtig, eksotisk duft, fint afstemt
med nuancer fra fad. Elegant, cremet
smag, stor fylde uden at være tung,
afslutter med lang, cremet, frisk efter-
smag. Meget elegant chardonnay fra
Australien, stadig med det typiske fin-
geraftryk. 99,00 (85,00 v/12 fl.)

89
2000, Craneford, South Australia,

Quartet, Australien 
(Petit Verdot, Cabernet Sauvignon,

Shiraz og Cabernet Franc)
Stor, rig duft, blåbær, læder, let gummi,
lakrids, kompleks. Stor, elegant fylde,
moden tannin og lang, velouragtig, frisk
eftersmag. Meget australsk, en
elske/hade vin. 139,00 (125,00 v/12 fl.)

82
2001, Hawequas, Wellington, Sydafrika
Lidt sødmefuld duft med solbær, brom-
bær, læder og fyrnåle. Moden, fyldig
smag, virker lidt karameliseret med en
syre der ikke rigtigt hænger sammen
med vinens frugt. 99,75 (90,00 v/12 fl.)

★★★★ 93
2000, Mont du Toit,

Western Cape, Sydafrika
Stor, meget dyb, rig duft med brombær,
blåbær, chokolade, lakrids og fine nuan-
cer fra fad. Meget rig smag mættet med
modne bær, moden tannin og meget
lang eftersmag fyldt med chokolade og
mørke bær. En harmonisk, rig topvin fra
Sydafrika. 185,00 (170,00 v/12 fl.)

KB Vinimport, 33149914,
www.kbvin.com

★★★★ 92
1999, Eberle, Steinbeck Vineyard,

Syrah, Sydafrika
Stor, koncentreret, krydret, let gummi-
rosinaagtig duft med blåbær og brom-
bær. Meget rig smag, stor fylde, pakket

med modne bær og meget lang, moden
eftersmag. Stor Syrah fra Sydafrika.
174,00

Hafnia Vin, 38868874

81
2000, Domaine d’Aéria,

Côtes du Rhône, Frankrig
Kompakt, let animalsk, let sæbeagtig
mørk bærduft. Fyldig smag, koncentre-
ret, med pakket frugt og god, lidt tung
eftersmag. Gode toner, men savner den
sidste elegance. 75,00

78
2000, Domaine d’Aéria, Côtes du

Rhône Villages, Cairanne, Frankrig
Moden, krydret, let mineralsk kirsebær-
duft, let animalsk. Fyldig smag med
masser af tørstof, virker lidt alkoholrig,
afslutter med lang, tør, lidt tung efter-
smag. 93,75

Philipson Wine, 70226888,
www.philipsonwine.com

★★★★★ 80
2002, Malambo, Chenin Blanc-

Chardonnay, Argentina
Ren, honning-ferskenagtig duft. Let
sødmefuld, cremet smag med fin syre og
cremet, honningagtig eftersmag. 29,95
v/12 fl.

78
2002, Argento, Chardonnay, Argentina
Rig, nødde-ferskenagtig, limeagtig duft.
Fyldig smag, til den cremede side med
en lidt skarp syre. Hvad den har i tyng-
de savner den i elegance, stadig meget
fin vin til prisen. 39,95 v/12 fl.

79
2002, Viu Manent, Colchagua Valley,

Chardonnay, Chile
Lille, fin duft, æble, fersken, citrus. Ele-
gant smag, spinkel med fin syre der går
igen i den lidt vandige eftersmag.
Atypisk Chardonnay fra Chile, hvad
den mangler i voldsomhed og koncen-
tration har den i finesse. 39,95 v/12 fl.

73
2002, Malambo, Bonarda, Argentina

Aromatisk, saftig bærduft. Saftig bær-
smag med tør tannin og en del syre.
Stadig rå og upoleret. 29,95 v/12 fl.

74
2000, Viu Manent Reserve, Colchagua

Valley, Cabernet Sauvignon, Chile
Stor, parfumeret duft med solbær og
vanilje fra fadlagring. Parfumeret, fyldig,
moden bærsmag med en noget udtør-
rende eftersmag for domineret af fad-
lagringen. 39,95 v/12 fl.

81 
2000, Château Lamothe-Cissac,

Frankrig
Lidt støvet og samtidig saftig solbær-
duft med fine nuancer fra fad. God
fylde, moden tannin med saftig efter-
smag. 99,95 v/12 fl.

81 
1998, Grand Saint-Brice,

Haut-Médoc, Frankrig
Lidt syrlig solbærduft med nuancer fra
fad. Stadig stram smag, fyldig med hård
tannin og en del frugtsyre og lang, saf-
tig, solbæragtig eftersmag. 69,95 v/12 fl.

76
2000, Château Bel Air,

Bordeaux, Frankrig
Aromatisk, lidt indelukket duft. Stadig
hård og kantet rustik smag med middel
fylde og middel lang eftersmag. Rustik
vin, der savner elegance. 69,95 v/12 fl.

77
2001, Ercavio, La Mancha, Spanien

Parfumeret, krydret, brændt, rosinagtig
duft. Fyldig smag, støvet med en masse
tørstof og krydret, tør eftersmag. Fyldig,
rustik vin. 49,95 v/12 fl.

79
2002, Viu Manent, Colchagua Valley,

Malbec, Chile
Moden, ren kirsebær/solbærduft. Ren,
frugtagtig smag, ligetil med fin balance
og middellang eftersmag. God daglig-
dagsvin. 39,95 v/12 fl.

★★★★ 81
2002, Viu Manent, Colchagua Valley,

Cabernet Sauvignon, Chile
Ren solbærduft, let mintet med fyrnåle.
God fylde, saftig med godt bid der
afslutter eftersmagen sammen med
vinens modne bær. 39,95/v12 fl.

★★★★★ 82
2002, Argento, Mendoza,

Malbec, Argentina
Moden, indsmigrende duft med kirse-
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bær, brombær, karamel og lakrids.
Fyldig smag med moden tannin, fin syre
og lang, moden bæragtig eftersmag.
Supervin til prisen. 39,95 v/12 fl.

Skovbrynet, 86321992

80
1998, Châteu Vieux Richotey,

Fronsac, Frankrig
Udviklet, blomme-kirsebærduft med
grønt strejf. Rank struktur, frisk med
grøn tone forenet med grøn, afrundet
tannin og middellang eftersmag. 71,00

88
2001, Geantet-Pansiot,

Bourgogne, Frankrig
Saftig, let krydret kirsebærduft. Saftig,
luftig fylde med kirsebær. God tannin
og syre og lang, saftig eftersmag. Meget
stor generisk (almindelig) Bourgogne.
125,00

90
2001, Geantet-Pansiot,

Gevrey-Chambertin, Frankrig
Elegant, let krydret, kompleks duft med
modne kirsebær og kirsebærsten. Rank
struktur, elegant med krydret smag, luf-
tig fylde med fin syre/frugt balance og
lang, saftig eftersmag. 216,00

★★★★★ 95
2001, Geantet-Pansiot, Gevrey-

Chambertin, Premier Cru, Le
Poissenot, Frankrig

Stor, kompleks, krydret bærduft med
karse, peber og modne blå- og kirsebær.
Elegant smag, stor og fyldig med mar-
keret tannin dækket af moden frugt og
lang, krydret eftersmag. Stor Bourgog-
ne. 308,00.

87
2000, Prestige de Grand Bateau,

Bordeaux, Frankrig
Stor, kompakt, moden, mørk, blæk/kul-
agtig duft med vanilje fra fad. Stor,
moden, kompakt og alligevel elegant
smag, markeret tannin dækket af moden
frugt og lang, moden eftersmag. Stor
appellation Bordeaux. 97,00

H.J. Hansen Vinhandel,
63128200

www.hjhansen-vin.dk

80
2001, Caves du Sieur d’Arques,

Anne des Clochers, Frankrig
Aromatisk duft med mørke, modne kir-
sebær og let krydret tone. Ung, upoleret,
fyldig smag med lang, tør eftersmag.
59,75

77
2001, Haselgrove, South Australia,

Shiraz-Cabernet Sauvignon, Australien
Aromatisk, stadig noget rå, krydret, par-
fumeret duft. Noget skarp, rå, aromatisk
smag med en aggressiv syre der går igen
i eftersmagen. 60,00/v 6 fl.

83
2001, Finca Antica, La Mancha,

Tempranillo, Spanien
Frisk duft, blåbær, kirsebær og vanilje
fra fad. Saftig, moden bærsmag med fin
syre, moden tannin og god længde.
Ungdommelig, aromatisk og fyldt med
liv. 60,00/v 6 fl.

88
1997, Finca Valpiedra Reserva,

Rioja, Spanien
Stor, moden, indtagende duft med ka-
ramel, lakrids og vanilje fra fad. Moden,
velouragtig smag, kommer godt rundt
og afslutter med lang, karamelagtig
eftersmag mættet med modne bær.
Drikkemoden vin, vinder ikke ved yder-
ligere lagring. 150,00/v 6 fl.

★★★★★ 95
2001, Clarendon Hills, Old Vines

Grenache, Australien
Stor, kompleks duft med modne kirse-
bær og masser af ny eg af høj kvalitet.
Rank struktur, spændstig med markeret
tannin, elegant fylde og lang eftersmag
med nuancer fra fad der er dækket med
frugt. På nuværende tidspunkt for
meget fadpræg. 319,75

Krudthuset Vinimport,
86386618

★★★★ 87
Domaine du Cray,

Côte Chalonnaise, Frankrig
Krydret, jordet duft med jordbær, kirse-
bær og kirsebærsten. Rank struktur med
saftig bærfylde, stadig hård med en tan-
nin der afslutter eftersmagen sammen
med en del syre. Stadig for ung. 69,00

88
1998, Jean-Pierre Mugneret,

Bourgogne,
Hautes Côtes de Nuits, Frankrig

Lidt stram, let animalsk duft med mo-
den frugt bag, kirsebær og jordbær.
Rank struktur med hård, markeret tan-
nin, en del syre og god, frugtagtig efter-
smag. Et par år i kælderen og vinene får
en helt anderledes blød og sødmefuld,
frugtagtig karakter. 99,00

Norton Company, 76255588

88
1999, Villa Pillo, Toscana,

Cabernet Sauvignon, Italien
Stor, mørk, moden, svedskeagtig bær-
duft med fine nuancer fra fadlagringen.
Stor, moden fylde, cremet med en lidt
for markeret syre, men samtidig lang,
moden eftersmag. Lækker vin, der lige
iøjeblikket har en syre der ikke helt hæn-
ger sammen med vinens frugt. 129,50

Vine ad Libitum, 54757545

78
2002, Domaine Mont d’Hortes, Vin de
Pays des Côtes de Thongue, Sauvignon

Blanc, Frankrig
Krydret, aromatisk, græsset duft. Kryd-
ret smag, sprød med middel fylde, fin
markeret syre og krydret eftersmag.
44,00, 42,25/v 12 fl.

★★★★★ 86
2002, Domaine Mont d’Hortes,

Vin de Pays des Côtes de Thongue,
Chardonnay, Frankrig

Rig, limeagtig duft med fersken og hon-
ning. Elegant, cremet med fin syre og
lang eftersmag. Meget harmonisk vin.
48,00, 46,00/v 12 fl.

★★★★ 88 
1999, Castello di Gabbiano,

Chianti Classico Riserva, Italien
Let animalsk, dyb, moden, kompleks
duft med karamel og lakrids. Stor,
moden bærsmag, lidt kantet og animalsk
med lang, frugtagtig, tør eftersmag.
101,00, 97,00/v 12 fl.

★★★★ 89
2000, Fratelli Ferrero, Gorette,

Barbera d’Alba, Italien
Frisk og alligevel dyb kirsebærduft med
mange lag. Saftig smag med forfrisken-
de syre, godt bid og lang eftersmag. En
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rigtig Barbera der liver op i krop og
sjæl, skal drikkes ung. 104,00, 100/v 12
fl.

92
Jean-Claude Galland,

Echézeaux Riserva
Stor, krydret, kompleks bærduft, mine-
ralsk med peber, nelliker og modne kir-
sebær. Intens, rig smag, stadig ung med
en del syre, næsten stålagtig med lang,
rig eftersmag. 232,00, 222,75/v 12 fl.

CH-VIN, 66147670

★★★★★ 92
2000, Domaine Viret, Côtes du Rhône

Villages, Saint Maurice,
Renaissance, Frankrig

Meget stor, møddingagtig, reduceret
mørk bærduft, meget krydret. Meget
fyldig, koncentreret, pakket med mørke
bær og lang, tør, chokoladeagtig efter-
smag. Stor vin. 105,00

★★★★ 93
2000, Domaine Viret, Côtes du Rhône

Villages, Saint Maurice,
Les Colonnades, Frankrig

Meget stor, flæsket, i begyndelsen råd-
den duft, meget reduceret, mættet med
blåbær. Koncentreret, fyldig med herligt
tanninbid, meget stor frugt og meget
lang, frugtagtig eftesmag. En meget stor
vin. 160,00

★★★★ 87
2000, Domaine Philippe Plantevin,

Côtes du Rhône, Frankrig
Saftig bærduft med blåbær og mørke
kirsebær. Fyldig, saftig smag, afrundet
med moden tannin og lang, saftig efter-
smag. 68,95

88
2000, Domaine des Côteaux des
Travers, Rastau, Cuvée Prestige,

Frankrig
Krydret, animalsk duft mættet med
modne bær. Rå og saftig fylde med mar-
keret tannin og krydret eftersmag fyldt
med tørstof. Upoleret vin der vil have
godt af et par år i kælderen. 105,00

Sigurd Müller Vinhandel,
98185099, www.smv.dk

89
2002, Kemblefield, Hawkes Bay,

Sauvignon Blanc, New Zealand
Ærketypisk Sauvignon Blanc fra New
Zealand med græsset, meget frisk, kryd-
ret duft med gyvel og citrus. Det friske,
krydrede går igen i smagen, sprød og let
cremet med frisk syre der afslutter sam-
men med den krydrede tone. 70,00

78
2002, Kemblefield, Hawkes Bay,

Gewürztraminer, The Distinction,
New Zealand

Krydret, eksotisk, fedmefuld duft.
Krydret, fedmefuld smag, lidt skarp, på
grænsen til at være sprittet, lidt skarp,
krydret eftersmag. 92,00

89
2000, Kemblefield, Hawkes Bay,

Chardonnay, Reserve, New Zealand
Speciel, røget og let rådden, limeagtig
duft med fersken og vanilje, ædelt råd
under plukningen? Elegant struktur, fyl-
dig, kompleks, rig og nøddeagtig der går
igen i eftersmagen, der er lidt for meget
præget af ny eg. Stadig spændende vin.
135,00

82
2000, Kemblefield, Hawkes Bay,
Cabernet Sauvignon, Reserve,

New Zealand
Let sødmefuld, let grøn solbærduft med
vanilje fra fad. Rank struktur, let sødme-
fuld med grøn finish der går igen i efter-
smagen. Savner den sidste koncentration
og modenhed. 135,00

79
2000, Kemblefield, Hawkes Bay,

Merlot, New Zealand
Reduceret duft, behøver luft, får en
renere duft med mørke, modne bær og
chokolade. Stadig noget skarp smag,
virker ikke helt harmonisk, en del syre
der går igen i eftersmagen. 92,00

74
2000, Kemblefield, Hawkes Bay,

Cabernet Sauvignon-Merlot,
Winemaker’s Signature, New Zealand

Grøn stilket duft, solbærblade og stik-
kelsbær. Det grønne går igen i smagen
med markeret syre, syrlig både i smag
og eftersmag. 70,00

Vinmonopolet, 87200888

86

2000, Potel-Aviron, Côte de Brouilly,
Beaujolais, Frankrig

Lidt animalsk, indelukket bærduft. Går
igen i smagen, fin fylde, godt bid men
stadig noget kantet. Skal dekanteres
nogle timer inden måltidet. 115,00

89
2000, Potel-Aviron, Morgon Côte du

Py, Vieilles Vignes, Beaujolais, Frankrig
Ren, mørk kirsebærduft med chokolade
og trøfler. Stor, moden og alligevel ele-
gant fyldig smag, fin syre og tannin og
lang, saftig eftersmag hvor fadlagringen
anes. 145,00

★★★★ 92
2000, Potel-Aviron, Moulin à Vent,
Vieilles Vignes, Beaujolais, Frankrig

Frisk, aromatisk og samtidig dyb med
mørke kirsebær, hindbær, banan, viol og
trøfler. Herlig intens smag mættet med
ungdommens frugt, lag på lag af frugt
og lang eftersmag med fint tanninbid.
En af de bedste beaujolaisvine jeg
nogensinde har smagt. 145,00

Juul’s Vinhandel, 33311329,
www.juuls.dk

★★★★ 86
2002, Gregoris, Soave,

Pinot Grigio, Italien
Meget ren, frisk duft med grønt æble og
citrus. Ren, frisk smag, let cremet med
knivskarp syre og lang eftersmag. Herlig
vin. 59,75

86
2002, Gregoris, Pinot Grigio delle

Venezie, Italien
Aromatisk duft, stadig med med banan-
aroma fra gærceller. Frisk, cremet og
samtidig sprød med knivskarp syre. Igen
en utrolig frisk, ren vin. 69,75

★★★★ 90
2002, Prà, Soave, DOC Classico,

Italien
(Lavet på druerne Garganega og

Trebbiano di Soave)
Spændende duft med grapefrugt, fersk-
en og grønt æble. Fedmefuld smag, cre-
met med med fin syre og en nærmest
honningagtig eftersmag. 98,50

★★★★ 94
2002, Prà, Soave, Classico Superiore,

Monte Grande, Italien
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Dyb, kompleks duft med fersken, pære,
honning. Fyldig, cremet og samtidig
meget rank, fin syre og meget lang, ele-
gant, cremet og forfriskende eftersmag.
Meget lækker hvidvin, helt sin egen.
160,00

89
1999, Prá, Soave, Classico,

Colle Sant’ Antonio, Italien
Udviklet duft med æble, pære, fersken,
honning og nedfalden frugt. Fyldig, cre-
met, honningagtig, kommer rundt i hele
mundhulen. Fin længde, men vinen sav-
ner den sidste nerve, vinder ikke ved
yderligere lagring. 175,00

77
Gaudioso, Salento, Italien

Rosinagtig duft med friskmalet peber.
Krydret smag, sort peber, stadig noget
stram med pæn frugt og krydret efter-
smag. En vin til det krydrede køkken.
49,75 (135,00/3 fl.)

74
2001, Moricino, Brindisi, Italien

Karamel, sveskeagtig, solmoden bærduft
med appelsinskal. Sødmefuld, rosinagtig
smag, for solmoden. 59,75

★★★★ 88
2001, La Corte, Squinzano, Italien

Spændende, krydret duft med peber,
blåbær og kirsebær. Krydret smag med
herligt syrebid som kontrast til vinens
frugt, lang, krydret eftersmag. 68,50

84
2001, Magniesse, Squinzano, Italien

Stor, karamel, lakridsagtig duft med
vanilje fra fad. Fyldig, cremet smag, let
krydret med fint syrebid der afslutter
eftersmagen sammen med vinens sød-
mefulde frugt. For meget sol. 98,50

★★★★ 92
2000, Poderuccio, Toscana, Italien

Elegant duft, fin race med blåbær, mør-
ke kirsebær, lakrids og vanilje fra fad.
Rank og spændstig med fin frugt, fin
markeret tannin og lang, moden efter-
smag med udtørrende, vaniljeagtigt
strejf fra fadlagringen. 145,00

91
1998, Camigliano, Brunello di

Montalcino, Italien
Stor, dyb duft med mørke, modne kirse-
bær, svesker og mørk, moden lakrids.

Moden, velouragtig fylde, stadig med
fint tanninbid og lang, mørk, bæragtig
eftersmag. 335,00

94
1999, Tommaso Bussola,

Amarone della Valpolicella, Italien
Stor, rosinagtig, dyb bærduft med frisk,
let syrligt strejf. Stor, moden, let sødme-
fuld smag, velouragtig og voldsom på
samme tid med lang, let sødmefuld,
kompakt eftersmag, let bitter mandel og
forfriskende bid langt fremme i mun-
den. En flaske er nok til 4 personer,
med 15,5 procent alkohol gælder de
normale genstandgrænser ikke. 365,00

Premier Cru Wine Agent,
43639905

84
2002, Ca’ Delle Rose, Veneto, Pinot

Grigio, Italien
Stadig perlende i glasset. Frisk, aromatisk
duft med æble, pære og citrus. Knastør
frisk smag, sprød med fin syre, der af-
slutter i eftersmagen sammen med vin-
ens frugt. En rigtig tørstslukker. 59,00

83
Novacorte,

Montepulciano d’Abruzzo, Italien
Let bitter, marcipan, vindruekerneagtig
karakter dækket med moden frugt der
både føles sødmefuld, tør og astringe-
rende. En vin, hvis smagsindtryk mere
afhænger af vejret, end af det der er i
glasset. 58,00

78
2000, Impression, Vin de Pays d’Oc,

Pinot Noir, Frankrig
Let sødmefuld, grøn, krydret bærduft,
får mere karamel i glasset. Sødmefuld
smag med grønt strejf, afslutter med
krydret eftersmag. En vin der savner
den sidste koncentration og nerve. 65,00

74
2001, Domaine Saint Clément,

Côtes du Ventoux, Frankrig
Aromatisk, parfumeret, krydret, grøn
duft. Aromatisk smag, ung, grøn med
krydret eftersmag. Noget rå og upoleret,
savner elegance. 50,00

★★★★ 83
1999, Barco Mudo, Toro, DO, Spanien
Krydret, lidt stram duft med mørke bær,

lakrids og vanilje. Rank, med fin bærfyl-
de, markeret tannin og tør, frugtagtig
eftersmag. En tør, rank, lidt gammeldags
vin, vinder sammen med mad. 60,00

91
2000, Borrasca, Alicante, Spanien

Stor duft domineret af vanilje, ny eg,
men med fin frugt bag, koncentreret og
let kølig. Rank, fyldig smag med marke-
ret tannin, koncentreret, kølig frugt og
lang eftersmag præget af ny eg, dækket
med frugt. Spændende vin, lige nu for
domineret af fad, men det virker som
om der er frugt nok bag til en positiv
udvikling. 175,00

Fakta

★★★★★ 82
2001, Finca la Celia, La Consulta, Uco

Valley, Syrah, Argentina
Røget, krydret bærduft med kafferistet
tone. Fyldig, krydret, stadig lidt skarp
med udtørrende tannin og krydret efter-
smag. Stor vin til prisen, vil udvikle sig
positivt i kælderen. 36,95

86
1997, La Grange Neuve de Figeac,

Saint-Émilion, Frankrig
Lille, grøn fyrnåleduft, ren og elegant.
Rank struktur med noget afmagret,
spinkel fylde, moden tannin og elegant,
meget let eftersmag. Savner den kon-
centration man burde forvente af en
andenvin til Château Figeac, her kom-
mer en mindre årgang virkelig frem.
149,95

Vinens Verden, 66144448,
wwwwine.dk

★★★★ 85
2002, Deakin Estate,

Chardonnay, Australien
Limeagtig duft med fersken, honning.
Fyldig smag, cremet med fin og lang, lidt
alkoholrig eftersmag med forfriskende
syre. Typisk australsk, masser af koncen-
tration og smag, men befriet for over-
døvende vaniljekarakter. 360,00 v/6 fl.

★★★★★ 89
2001, Carmen, Rapel Valley,

Carmenère, Chile
Krydret, frisk og alligevel dyb, fyldt med
mørke kirsebær, solbær og fyrnåle. Meget
rig og intens smag, modne bær holdt
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oppe af en frisk, krydret tone der fort-
sætter i eftersmagen. Skal drikkes nu,
mens den stadig har ungdommens frisk-
hed. 65,00

Vin Depotet, 59161144

76
2000, La Invencible, Valdepeñas,

Crianza, Valdemonte, Spanien
Mode, lidt solvarm bærduft med let
vanilje fra fad. Moden smag, pæn fylde,
let rosinagtig, men samtidig med en
frisk og senere lidt brændt eftersmag.
39,95

81
2000, La Invencible, Valdepeñas,
Valdeazor, Tempranillo, Spanien

Frisk, mørk bærduft med fyrnåle. Fin
struktur, meget tør med udtørrende tan-
nin, middel fylde og tør eftersmag.
59,95

★★★★ 85
2000, La Invencible, Valdepeñas,
Valdeazor Crianza, Tempranillo,

Spanien
Vaniljeagtig bærduft med modne kirse-
bær. Velouragtig smag, men stadig med
bid, harmonisk med middel fylde og
god længde. Drikkemoden og stadig
frisk. 69,95

★★★★ 87
2000, La Invencible, Valdepeñas,
Valdeazor, Tempranillo, Spanien

Vaniljeagtig, moden bærduft med kirse-
bær, lakrids og fyrnåle. Elegant med
rank struktur, markeret tannin og lang
eftersmag. Meget elegant vin der vinder
sammen med mad. 79,95

★★★★ 86
2000, La Invencible, Majano,

Merlot, Spanien
Reduceret bærduft, behøver virkelig luft
i glasset. God fylde, frisk med fin syre
som kontrast til den modne frugt, af-
slutter med tør, let chokoladeagtig efter-
smag med herligt bid langt fremme i
munden. 69,95

88
2000, La Invencible, Valdeazor

Maxima, Spanien,
(100% Cencibel=Tempranillo)

Moden, let rosinagtig kirsebærduft med
mandel. Stor moden, let sødmefuld

smag, fyldig og let alkoholrig med lang,
moden eftersmag. Spændende, men
også dyr vin. 255,00

Ranimex, 74531441

★★★★ 86
2001, Château Lauberit,

Entre-Deux- Mers, Agriculture
Biologique, Frankrig, (hvid)

Elegant, let græsset, let fedmefuld duft
med gyvel, fersken og frisk løv. Frisk,
luftig smag, mange lag med markeret
syre der går igen i eftersmagen. Spæn-
dende vin. 61,90

84
2001, Château Lauberit,

Bordeaux Claret, Agriculture
Biologique, Frankrig, (rosé)

Fin moden frugt med jordbær og hind-
bær. Elegant, luftig og let sødmefuld
hindbærsmag med fin, luftig eftersmag.
Feminin, poetisk vin. 65,65

★★★★ 85
1999, Château Lauberit, Bordeaux,

Agriculture Biologique, Frankrig 
Meget ren, kirsebæragtig duft med let
grønt strejf. Elegant, meget luftig struk-
tur med moden tannin, fin frugt og luf-
tig eftersmag. Elegance frem for tyngde.
61,90

★★★★ 89
1999, Château Lauberit,

Bordeaux Moelleux,
Agriculture Biologique, Frankrig

Rosin, fersken-citrusagtig duft, igen
meget luftig. Sødmefuld, luftig smag
med meget fin syre og lang, sødmefuld
og samtidig frisk eftersmag. 74,40

84
2000, Royal-Tuilière, Crémant de
Bordeaux, Agriculture Biologique,

Frankrig 
Fine bobler, lille duft med æbler og cit-
rus. Meget let stil med fin syre og luftig
eftersmag, et puf, der forsvinder, næsten
inden den kommer ind i munden. 93,15

Haller Vine, 64406451

★★★★ 83
Reggiano Lambrusco, Italien

Frisk druesmag, let sødmefuld og samti-
dig meget rensende med fin syre og fin,
bitter, frisk, mandelagtig eftersmag.

Synd at det danske vejr er så ustabilt,
her er det perfekte glas til en varm som-
mereftermiddag på terassen og så inde-
holder Lambrusco kun 8,5% alkohol.
50,00




